

景区取消预约制敞开大门迎客

业内人士:不同景区需“因地制宜”

近日,苏州、北京、上海等多地文旅部门宣布取消景区实名预约,在网上引发了广泛讨论。无锡紧跟其后,除灵山景区保留实名预约购票外,全市其余旅游等级景区和文化场馆取消实名预约。景区不用预约了,游客出行体验是否有变化?对于景区管理有何进一步要求?记者就此进行了探访。

引发热议

取消实名制预约,大多数游客赞成

6月初,除部分重点景区和博物馆外,苏州全市其他A级旅游景区、文化场馆、宗教活动场所取消实名预约。随后,上海、北京也相继发布全面取消预约,无锡自然也不会例外。“我觉得方便很多,不用想着先预约,想来就来了。”昨天,在无锡博物院的展馆前,90后的小白拉着母亲前来看展。她表示,自己之前一直在上海工作,每次到文化场馆看展都需要预约,而自己工作时间突发性情况比较

多,时常无法成行,无锡的博物场馆虽没有那么拥挤,却也需要实名预约,其实挺麻烦的,带着父母来还需要帮他们操作。刚买了博物院文创茶杯的张先生也表达了肯定的态度,“现在景区、文化场馆的预约都需要使用手机进行操作,但对于年长的游客来说,操作手机是比较困难的,像我55岁了,还是需要靠子女帮助。”张先生认为,过度依赖智能手机等设备对老年人、特殊人群并不友好。

一大早,无锡自驾旅行群里也是讨论得热闹不已。不用线上预约,不再要求游客提供姓名、身份证号等个人信息……群内资深的旅游爱好者表示实现了“说走就走”的愿望。23岁的晴天无比开心,她认为取消景区实名制预约会对自己带来好处:“许多城市的热门景区需要提前几天、甚至一周进行预约。我的旅游习惯是走到哪儿看到哪儿,因为没能预约而错过‘必打卡’的景区,将会非常遗憾。”

预防“黄牛”

一些热门景区仍保留预约制

“无锡热门景区,其实一直无需预约,除了五一、十一节假日,偶尔人流量达到最大承载量时,需要及时控制人流量。”无锡文旅集团相关负责人表示,对于游客而言,实名制预约可以有效打击非法入园、“黄牛”囤票,提升游玩安全性。“主要还是防止‘黄牛’,例如如果不是实名的话,我买了优惠票158元,‘黄牛’门口就可以转手卖给路人,那么210元的门票就没人买了。”无锡灵山景区工作人员说。

“热门景区采取预约制仍有必要,可因地制宜,大家预约不上,可能会觉得比较沮丧;但如果进到馆内,发现人特别多,有些观众也会觉得体验感不好。”无锡市旅游行业协会王洁平表示,像博物馆这样的室内封闭场所,为了保障文物安全和观众体验,需要控制观众流量,有必要继续实行分时段预约制。实名制预约也让游客入园更为有序,有效提升景区自身的管理水平。

这个政策的落地,也推进景区智慧化管理的提升。“如今,景区管理越发向着智慧化、无感化发展,比如景区大门口实时统计入园人数,景区景点讲解也只需扫码就可以知晓。”惠山古镇景区工作人员表示,景区正进一步探索客流管理工作应该前移,防止游客过度集中于局部热点区域,并尝试在一些传统热点区域建立主题游径,引导客流向其他新兴文化旅游空间扩散。

(晚报记者 璩璐)



夏日蛇鞭菊竞相绽放

日前,市民带着孩子在雨后的蛇鞭菊花丛中赏景游玩。

眼下,贡湖湾湿地公园一片蛇鞭菊竞相绽放,每天吸引市民前来赏花游玩。

(还月亮 摄)



名企HR沙龙上线

红豆集团、连城凯克斯、知原药业、隆达超合金、帝尔激光等企业HR在“知名企业HR沙龙”交流人才话题和自身经验。日前,无锡人社举办“无难事 悉心办”政企恳谈会——人社会客厅锡山专场,5家锡山重点企业HR从企业人力资源角度探讨人才话题,同时,市、区人社相关业务负责人就人才“引、育、用、留”方面介绍相关政策与服务。

(陶洁 摄)

齐聚无锡参加公开赛 800多位舞林高手“翩翩起舞”

本报讯 近期的无锡,体育舞蹈踴躍正酣。世界青年霹雳舞锦标赛确定落户无锡,亚洲体育舞蹈节7月将至……昨天,2024中国·江苏体育舞蹈公开赛率先“预热”了起来,从6岁到64岁,800多名选手在舞池中同台竞技,这项引领全民健身的时尚运动在无锡越发精彩。

赛场上,激情如火的桑巴、柔美浪漫的伦巴、潇洒幽默的牛仔、热情奔放的恰恰、刚劲豪放的斗牛、雍容华贵的华尔兹、沉稳有力的探戈……优美的旋律伴随着舞者曼妙的舞姿缓缓而来,让观众台上的市民们沉醉其中。本次公开赛吸引来自全国各地的800余名舞者参加比赛,其中不乏被人们所熟知的后起新星,无锡本地选手有300多人。

作为中国体育舞蹈联合会三级赛事,本次比赛设置了A组、少年组等多个CDSF规范组别和多个年龄段的精英组别。记者采访中获悉,比赛时长方面,不论是精英组还是业余组,每一场次都以1分15秒到1分20秒的比赛时长为标准,选手们有足够的时间充分展示自己的能力和水准。无论是具有一定专业基础的小舞者,还是60岁左右的高龄选手,都能在赛事中找到适合自己的舞台。此外,壮年组的表现也十分精彩,据悉光是60岁以上的选手就多

达10位,50岁以上的选手有50位。

江苏省体育舞蹈运动协会副秘书长、无锡市滨湖区体育舞蹈运动协会副会长徐超强表示,无锡的体育舞蹈氛围越来越好,而且学习体育舞蹈的人逐步在朝着精英、专业方向发展,“比赛的平台越来越多,如果你愿意,每周末都有比赛可参加,渠道和锻炼机会多了,自然会想着往更好的方向努力。”

事实上,无锡已与“体育舞蹈”密不可分。2023年WDSF世界标准舞锦标赛和2023年WDSF世界体育舞蹈大奖赛两项顶级赛事相继举办,于是亚洲体育舞蹈节应运而生,这场美轮美奂的赛事,举办期间为无锡带来的直接经济效益达4546.25万元。与此同时,赛事产生良好的辐射效应,带动相关产业的生长,有效拉动地方经济发展,带来的溢出效益达1.01亿元。

记者获悉,按照规划,在未来的几年间,除高端赛事之外,无锡还将陆续引进国际、国内官方总部机构,建设国家级体育舞蹈培训和集训基地;同时,延长体育舞蹈产业链条,全面开展体育舞蹈教育培训工作,大力扶持体育舞蹈用品产业、媒体产业、流量产业、教育产业和学术产业的长足发展,擦亮“东方舞城”招牌。

(璩璐)

壹 线传真

红融聚益力 共享筑未来

本报讯 近日,融创城社区举办“红融聚益力 共享筑未来”——“融创益家”共建联盟2024年度党建融合项目启动暨育秀实验学校幼儿园大班毕业典礼。

活动中,“融创益家”共建联盟轮值理事长杨晓菁发表致辞,对社区长期以来关心关爱辖区儿童教育表示感谢,同时对共建联盟近年来在各种共建项目上的显著成效表示肯

定,未来将继续密切与联盟成员单位间的联系,加强合作,共享共治。

活动现场还发布了“融宝小家”暑托班项目、“融聚益童”儿童城市赋能项目、“融阅童乐”全民阅读项目。活动最后,“融创益家”共建联盟2024党建融合项目启动。通过构建党建“红盟”,培育议事“同盟”,最终实现治理“联盟”。

融创城社区党总支书陆文一表示,下一步,融创城社区将对标更优更好,在探索实践中开拓社区治理新思路,凝心聚力推进小区党建工作;并以公益为本汇聚联盟力量,在用心办好惠民实事上强品牌、优服务;推动城市小区居民主人翁意识觉醒,赋能居民,最终实现党建引领下小区自治新局面。

(赵志强)